
ROMÂNIA POLITICĂ
DUPĂ ALEGERI

Raport de cercetare



METODOLOGIE

Volumul eșantionului: 1.338 subiecți 18+

Tipul eșantionului: Multi-stratificat, probabilist, reprezentativ la populația cu drept de vot 
rezidentă în România.

Metoda: CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing)

Perioadă de desfășurare: 20 noiembrie 2014

Reprezentativitate: Eroare maximă tolerată ±2,7%



Credeți că în România lucrurile merg într-o direcție bună sau într-o direcție greșită? 
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Credeți că în România lucrurile merg într-o direcție bună sau într-o direcție greșită? 
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Credeți că în România lucrurile merg într-o direcție bună sau într-o direcție greșită? * 
Vârsta 

Vârsta
Total

18-34 ani 35-49 ani 50-64 ani 65 ani și peste

Credeți că în 
România lucrurile 
merg într-o direcție 
bună sau într-o 
direcție greșită?

Direcția este bună 40,6% 61,0% 56,8% 49,7% 54,7%

Direcția este greșită 52,4% 28,5% 33,2% 32,1% 34,4%

Nu știu 4,2% 9,3% 9,8% 17,6% 9,9%

Nu răspund 2,8% 1,2% ,2% ,5% 1,0%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeți că în România lucrurile merg într-o direcție bună sau într-o direcție greșită? * 
Școlaritate 

Școlaritate
Total

Studii elementare Studii medii Studii superioare

Credeți că în 
România lucrurile 
merg într-o direcție 
bună sau într-o 
direcție greșită?

Direcția este bună 63,4% 52,7% 57,7% 54,7%

Direcția este greșită 27,6% 35,4% 34,0% 34,4%

Nu știu 9,0% 10,7% 7,1% 9,9%

Nu răspund * 1,2% 1,2% 1,0%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeți că în România lucrurile merg într-o direcție bună sau într-o direcție greșită? * 
Mediu de rezidență 

Mediu de rezidență
Total

Urban Rural

Credeți că în România 
lucrurile merg într-o 
direcție bună sau într-
o direcție greșită?

Direcția este bună 51,9% 58,2% 54,7%

Direcția este greșită 36,4% 31,8% 34,4%

Nu știu 10,1% 9,6% 9,9%

Nu răspund 1,6% ,3% 1,0%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Credeți că în România lucrurile merg într-o direcție bună sau într-o direcție greșită? * 
Regiunea 

Regiunea
Total

Transilvania+ 
Banat

Sud+București+ 
Dobrogea Moldova

Credeți că în România 
lucrurile merg într-o 
direcție bună sau într-
o direcție greșită?

Direcția este bună 61,5% 51,7% 50,4% 54,7%

Direcția este greșită 28,1% 36,5% 39,8% 34,4%

Nu știu 10,0% 10,7% 7,7% 9,9%

Nu răspund ,4% 1,0% 2,1% 1,0%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeți că în România lucrurile merg într-o direcție bună sau într-o direcție greșită? * Cu 
ce candidat ați votat? 

Cu ce candidat ați votat? 
TotalVictor Ponta (PSD 

- UNPR - PC)
Klaus Iohannis 

(ACL = PNL+PDL)

Credeți că în România 
lucrurile merg într-o 
direcție bună sau într-o 
direcție greșită?

Direcția este bună 39,5% 64,3% 55,9%

Direcția este greșită 50,6% 28,0% 35,7%

Nu știu 8,1% 7,2% 7,5%

Nu răspund 1,7% ,4% ,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



În general sunteți pesimist, optimist sau rezervat când vă gândiți la viitor?
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În general sunteți pesimist, optimist sau rezervat când vă gândiți la viitor?
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În general sunteți pesimist, optimist sau rezervat când vă gândiți la viitor? * Vârsta 

Vârsta
Total

18-34 ani 35-49 ani 50-64 ani 65 ani și peste

În general sunteți 
pesimist, optimist 
sau rezervat când vă 
gândiți la viitor?

Pesimist 12,7% 12,4% 9,6% 13,0% 11,6%

Optimist 57,5% 60,1% 46,3% 48,2% 53,4%

Rezervat 29,7% 26,7% 43,2% 38,3% 34,4%

Nu știu * * ,9% ,5% ,4%

Nu răspund * ,8% * * ,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



În general sunteți pesimist, optimist sau rezervat când vă gândiți la viitor? * Școlaritate 

Școlaritate
Total

Studii elementare Studii medii Studii superioare

În general sunteți 
pesimist, optimist 
sau rezervat când vă 
gândiți la viitor?

Pesimist 16,4% 11,5% 9,5% 11,6%

Optimist 59,7% 52,3% 54,2% 53,4%

Rezervat 23,9% 35,3% 36,4% 34,4%

Nu știu * ,5% * ,4%

Nu răspund * ,4% * ,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



În general sunteți pesimist, optimist sau rezervat când vă gândiți la viitor? * Regiunea 

Regiunea
Total

Transilvania+ Banat Sud+București+ 
Dobrogea Moldova

În general sunteți 
pesimist, optimist 
sau rezervat când vă 
gândiți la viitor?

Pesimist 6,5% 12,6% 17,6% 11,6%

Optimist 57,9% 51,6% 50,0% 53,4%

Rezervat 35,2% 35,2% 31,3% 34,4%

Nu știu ,4% * 1,1% ,4%

Nu răspund * ,7% * ,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



În general sunteți pesimist, optimist sau rezervat când vă gândiți la viitor? * Cu ce 
candidat ați votat? 

Cu ce candidat ați votat? 
Total

Victor Ponta (PSD -
UNPR - PC)

Klaus Iohannis (ACL = 
PNL+PDL)

În general sunteți 
pesimist, optimist sau 
rezervat când vă 
gândiți la viitor?

Pesimist 8,7% 11,1% 10,3%

Optimist 48,3% 60,3% 56,2%

Rezervat 42,2% 28,0% 32,8%

Nu știu ,9% * ,3%

Nu răspund * ,6% ,4%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Câtă încredere aveți în următoarele personalități?
Klaus Iohannis 
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Câtă încredere aveți în următoarele personalități?
Klaus Iohannis 
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[Klaus Iohannis] Câtă încredere aveți în următoarele personalități? * Sex 

Sex
Total

Masculin Feminin

[Klaus Iohannis] 
Câtă încredere 
aveți în următoarele 
personalități?

Foarte multă 24,1% 22,1% 23,1%

Multă 40,5% 34,7% 37,5%

Puţină 19,5% 24,7% 22,2%

Foarte puţină 7,4% 6,1% 6,7%

Deloc 5,6% 9,0% 7,3%

Nu îl cunosc ,6% 1,7% 1,2%

Nu răspund 2,3% 1,6% 1,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



[Klaus Iohannis] Câtă încredere aveți în următoarele personalități? * Vârsta 

Vârsta
Total

18-34 ani 35-49 ani 50-64 ani 65 ani și peste

[Klaus Iohannis] 
Câtă încredere 
aveți în 
următoarele 
personalități?

Foarte multă 15,1% 27,7% 22,5% 21,8% 23,1%

Multă 44,8% 37,2% 38,8% 27,5% 37,5%

Puţină 25,5% 20,5% 22,9% 21,2% 22,2%

Foarte puţină 6,6% 4,8% 7,3% 10,4% 6,7%

Deloc 5,2% 5,8% 6,9% 14,5% 7,3%

Nu îl cunosc ,9% 1,4% ,7% 2,1% 1,2%

Nu răspund 1,9% 2,7% ,9% 2,6% 1,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



[Klaus Iohannis] Câtă încredere aveți în următoarele personalități? * Școlaritate 

Școlaritate
Total

Studii elementare Studii medii Studii superioare

[Klaus Iohannis] 
Câtă încredere 
aveți în 
următoarele 
personalități?

Foarte multă 19,4% 22,7% 26,5% 23,1%

Multă 38,8% 36,8% 39,5% 37,5%

Puţină 20,9% 22,8% 20,6% 22,2%

Foarte puţină 9,0% 6,6% 5,9% 6,7%

Deloc 11,2% 7,6% 4,3% 7,3%

Nu îl cunosc * 1,2% 2,0% 1,2%

Nu răspund ,7% 2,3% 1,2% 1,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



[Klaus Iohannis] Câtă încredere aveți în următoarele personalități? * Regiunea 

Regiunea
Total

Transilvania+ 
Banat

Sud+București+ 
Dobrogea Moldova

[Klaus Iohannis] 
Câtă încredere 
aveți în 
următoarele 
personalități?

Foarte multă 28,1% 18,5% 25,0% 23,1%

Multă 41,2% 37,2% 32,4% 37,5%

Puţină 18,5% 25,3% 21,5% 22,2%

Foarte puţină 2,9% 8,4% 9,2% 6,7%

Deloc 7,1% 6,6% 9,2% 7,3%

Nu îl cunosc ,9% 1,3% 1,4% 1,2%

Nu răspund 1,3% 2,6% 1,4% 1,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



[Klaus Iohannis] Câtă încredere aveți în următoarele personalități? * Cu ce candidat ați 
votat? 

Cu ce candidat ați votat? 
Total

Victor Ponta (PSD -
UNPR - PC)

Klaus Iohannis (ACL 
= PNL+PDL)

[Klaus Iohannis] 
Câtă încredere 
aveți în următoarele 
personalități?

Foarte multă 3,8% 39,9% 27,6%

Multă 24,7% 44,7% 37,9%

Puţină 38,1% 11,5% 20,6%

Foarte puţină 15,7% 1,9% 6,6%

Deloc 14,2% 1,6% 5,9%

Nu îl cunosc 2,0% * ,7%

Nu răspund 1,5% ,3% ,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Câtă încredere aveți în următoarele personalități?
Traian Băsescu
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Câtă încredere aveți în următoarele personalități?
Traian Băsescu
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[Victor Ponta] Câtă încredere aveți în următoarele personalități? * Vârsta 

Vârsta
Total

18-34 ani 35-49 ani 50-64 ani 65 ani și peste

[Victor Ponta] Câtă 
încredere aveți în 
următoarele 
personalități?

Foarte multă 2,8% 4,1% 9,8% 15,5% 7,5%

Multă 9,9% 14,7% 22,0% 29,0% 18,5%

Puţină 29,2% 32,0% 27,8% 20,2% 28,5%

Foarte puţină 13,7% 8,9% 9,4% 7,3% 9,6%

Deloc 41,5% 38,2% 29,8% 27,5% 34,4%

Nu îl cunosc * * ,2% ,5% ,1%

Nu răspund 2,8% 2,1% ,9% * 1,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



[Victor Ponta] Câtă încredere aveți în următoarele personalități? * Școlaritate 

Școlaritate
Total

Studii elementare Studii medii Studii superioare

[Victor Ponta] Câtă 
încredere aveți în 
următoarele 
personalități?

Foarte multă 11,2% 7,9% 4,0% 7,5%

Multă 21,6% 18,2% 17,8% 18,5%

Puţină 26,1% 28,3% 30,4% 28,5%

Foarte puţină 8,2% 9,0% 12,3% 9,6%

Deloc 32,8% 34,5% 34,8% 34,4%

Nu îl cunosc * ,2% * ,1%

Nu răspund * 1,9% ,8% 1,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



[Victor Ponta] Câtă încredere aveți în următoarele personalități? * Mediu de rezidență 

Mediu de rezidență
Total

Urban Rural

[Victor Ponta] Câtă 
încredere aveți în 
următoarele 
personalități?

Foarte multă 6,2% 9,1% 7,5%

Multă 17,6% 19,5% 18,5%

Puţină 27,8% 29,3% 28,5%

Foarte puţină 9,3% 9,9% 9,6%

Deloc 37,5% 30,5% 34,4%

Nu îl cunosc ,3% * ,1%

Nu răspund 1,3% 1,7% 1,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



[Victor Ponta] Câtă încredere aveți în următoarele personalități? * Regiunea 

Regiunea
Total

Transilvania+ Banat Sud+București+ 
Dobrogea Moldova

[Victor Ponta] Câtă 
încredere aveți în 
următoarele 
personalități?

Foarte multă 5,6% 8,9% 7,4% 7,5%

Multă 16,3% 21,5% 15,5% 18,5%

Puţină 30,5% 26,8% 28,9% 28,5%

Foarte puţină 6,9% 9,3% 14,4% 9,6%

Deloc 39,0% 32,4% 31,3% 34,4%

Nu îl cunosc * ,2% ,4% ,1%

Nu răspund 1,8% 1,0% 2,1% 1,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



[Victor Ponta] Câtă încredere aveți în următoarele personalități? * Cu ce candidat ați 
votat? 

Cu ce candidat ați votat? 
Total

Victor Ponta (PSD -
UNPR - PC)

Klaus Iohannis (ACL 
= PNL+PDL)

[Victor Ponta] Câtă 
încredere aveți în 
următoarele 
personalități?

Foarte multă 26,2% ,9% 9,5%

Multă 41,3% 5,8% 17,9%

Puţină 26,2% 27,4% 27,0%

Foarte puţină 3,8% 13,6% 10,3%

Deloc 2,6% 51,4% 34,8%

Nu îl cunosc * ,1% ,1%

Nu răspund * ,6% ,4%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Câtă încredere aveți în următoarele personalități?
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Câtă încredere aveți în următoarele personalități?
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Câtă încredere aveți în următoarele personalități?
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Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
Guvern
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Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
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Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
Parlament
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Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
Parlament
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Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
Președinție
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Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
Președinție
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[Președinție] Câtă încredere aveți în următoarele instituții? * Sex 

Sex
Total

Masculin Feminin

[Președinție] Câtă 
încredere aveți în 
următoarele instituții?

Foarte multă 15,6% 12,0% 13,8%

Multă 45,4% 38,6% 41,9%

Puţină 22,7% 29,1% 26,0%

Foarte puţină 6,0% 8,0% 7,0%

Deloc 8,0% 8,1% 8,1%

Nu cunosc ,6% ,9% ,7%

Nu răspund 1,5% 3,3% 2,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



[Președinție] Câtă încredere aveți în următoarele instituții? * Vârsta 

Vârsta
Total

18-34 ani 35-49 ani 50-64 ani 65 ani și peste

[Președinție] Câtă 
încredere aveți în 
următoarele instituții?

Foarte multă 8,5% 15,5% 14,9% 12,4% 13,8%

Multă 40,6% 45,0% 40,5% 38,9% 41,9%

Puţină 34,9% 24,4% 24,5% 23,8% 26,0%

Foarte puţină 8,5% 7,6% 7,6% 2,6% 7,0%

Deloc 6,6% 3,5% 9,1% 18,7% 8,1%

Nu cunosc * ,8% 1,1% ,5% ,7%

Nu răspund ,9% 3,1% 2,2% 3,1% 2,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



[Președinție] Câtă încredere aveți în următoarele instituții? * Școlaritate 

Școlaritate
Total

Studii elementare Studii medii Studii superioare

[Președinție] Câtă 
încredere aveți în 
următoarele 
instituții?

Foarte multă 13,4% 14,1% 12,6% 13,8%

Multă 39,6% 41,2% 45,8% 41,9%

Puţină 29,9% 24,7% 28,9% 26,0%

Foarte puţină 8,2% 7,4% 5,1% 7,0%

Deloc 8,2% 8,6% 5,9% 8,1%

Nu cunosc * ,8% ,8% ,7%

Nu răspund ,7% 3,2% ,8% 2,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



[Președinție] Câtă încredere aveți în următoarele instituții? * Cu ce candidat ați votat? 

Cu ce candidat ați votat? 
TotalVictor Ponta (PSD -

UNPR - PC)
Klaus Iohannis (ACL = 

PNL+PDL)

[Președinție] Câtă 
încredere aveți în 
următoarele instituții?

Foarte multă 8,1% 19,2% 15,4%

Multă 28,8% 51,6% 43,8%

Puţină 36,9% 16,8% 23,6%

Foarte puţină 8,7% 6,3% 7,1%

Deloc 14,0% 3,9% 7,3%

Nu cunosc 1,2% ,4% ,7%

Nu răspund 2,3% 1,8% 2,0%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
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Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
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Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
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Deloc

Nu cunosc

Nu răspund



Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
Armată

78%

19%

3%

83%

16%

1%

Foarte multă + Multă

Puțină+Deloc

Nu știu/Nu răspund

Pre-campanie Post-alegeri



Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
SRI

18%

35%

27%

3%

8%

6%

3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Foarte multă

Multă

Puţină

Foarte puţină

Deloc

Nu cunosc

Nu răspund



Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
SRI

52%

39%

9%

53%

38%

9%

Foarte multă + Multă

Puțină+Deloc

Nu știu/Nu răspund

Pre-campanie Post-alegeri



Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
SIE

13%

36%

28%

4%

8%

9%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Foarte multă

Multă

Puţină

Foarte puţină

Deloc

Nu cunosc

Nu răspund



Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
SIE

46%

41%

13%

49%

40%

11%

Foarte multă + Multă

Puțină+Deloc

Nu știu/Nu răspund

Pre-campanie Post-alegeri



Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
Poliție

12%

42%

29%

8%

8%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Foarte multă

Multă

Puţină

Foarte puţină

Deloc

Nu răspund



Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
Poliție

56%

43%

1%

54%

45%

1%

Foarte multă + Multă

Puțină+Deloc

Nu știu/Nu răspund

Pre-campanie Post-alegeri



Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
Academia Română

19%

49%

19%

4%

2%

6%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Foarte multă

Multă

Puţină

Foarte puţină

Deloc

Nu cunosc

Nu răspund



Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
Academia Română

65%

28%

7%

68%

25%

7%

Foarte multă + Multă

Puțină+Deloc

Nu știu/Nu răspund

Pre-campanie Post-alegeri



Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
Banca Națională a României

19%

45%

24%

4%

5%

2%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Foarte multă

Multă

Puţină

Foarte puţină

Deloc

Nu cunosc

Nu răspund



Câtă încredere aveți în următoarele instituții?
Banca Națională a României

58%

37%

5%

64%

33%

3%

Foarte multă + Multă

Puțină+Deloc

Nu știu/Nu răspund

Pre-campanie Post-alegeri



Câtă încredere aveți în următoarele instituții?

32%

31%

19%

19%

14%

12%

18%

13%

7%

4%

51%

38%

49%

45%

42%

42%

35%

36%

20%

18%

12%

18%

19%

24%

26%

29%

27%

28%

41%

39%

1%

4%

4%

4%

7%

8%

3%

4%

13%

16%

3%

9%

2%

5%

8%

8%

8%

8%

17%

20%

1%

0%

7%

3%

3%

1%

9%

11%

2%

3%

Armată

Biserică

Academia Română

Banca Națională a 
României

Președinție

Poliție

SRI

SIE

Guvern

Parlament

Foarte multă Multă Puţină Foarte puţină Deloc Nu cunosc/Nu răspund



Câtă încredere aveți în următoarele partide politice? 
PSD

34%

65%

1%

21%

76%

3%

Foarte multă + Multă

Puțină+Deloc

Nu știu/Nu răspund

Pre-campanie Post-alegeri



Câtă încredere aveți în următoarele partide politice? 
PNL

6%

29%

37%

8%

17%

2%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Foarte multă

Multă

Puţină

Foarte puţină

Deloc

Nu cunosc

Nu răspund



Câtă încredere aveți în următoarele partide politice? 
PNL

33%

66%

2%

35%

62%

3%

Foarte multă + Multă

Puțină+Deloc

Nu știu/Nu răspund

Pre-campanie Post-alegeri



Ați auzit de faptul că alegerile prezidențiale de duminică au fost câștigate de către 
Klaus Iohannis? 

Da
99%

Nu
1%

Da Nu



Care credeți că este prima măsură pe care ar trebui să o ia în calitate de Președinte 
al României? 

15,2%
13,9%

7,6%
5,4%

4,8%
3,2%
3,2%

2,6%
2,4%

1,7%
1,7%

1,4%
1,4%
1,3%
1,2%

1,0%
1,0%
1,0%

0,8%
0,7%
0,5%
0,5%
0,5%

8,2%
17,1%

2,0%

0,0% 2,0% 4,0% 6,0% 8,0% 10,0% 12,0% 14,0% 16,0% 18,0%

Crearea locurilor de muncă
Lupta împotriva corupției

Creșteri salariale / pensii / alocații
Schimbarea clasei politice (a parlamentului)

Schimbarea guvernului
Independența justiției

Colaborare instituțiile / Mediator / Echidistanță
Respingerea legii amnistiei și grațierii

Creșterea nivelului de trai
Grijă pentru oameni

Reformă învățământ / educație / infrastructură
Schimbarea sist de vot / Soluționarea pb ref. vot diaspora

Schimbarea legislației / respectarea legilor
Ordine / echilibru în țară

Dezvoltare economică
Scăderea impozitului / TVA

Respectarea atribuțiilor de președinte
Stoparea hoției

Schimbarea constituției
Să își respecte promisiunile

Soluționarea propriei incompatibilități
Păstrarea guvernului actual

Să aibă o echipă de oameni competenți, fără interese
Altele

Nu știu
Nu răspund



Dar prima vizită externă a lui Klaus Iohannis, în ce țară considerați că ar trebui 
făcută? 

39,6%

9,7%

6,6%

2,9%

2,6%

2,6%

2,0%

2,0%

1,7%

1,0%

0,9%

27,4%

0,9%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0%

Germania

SUA

Republica Moldova

Franța

Rusia

Alta

Belgia

UK

Italia

Spania

China

Nu știu

Nu răspund



În general, credeți că Iohannis va reuși să își pună în practică promisiunile?

29%

53%

8%

6%

3%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Cu siguranță da

Probabil da

Probabil nu

Cu siguranță nu

Nu știu

Nu răspund



Credeți că România va primi sprijin din partea Germaniei având un președinte de 
etnie germană? 

37%

43%

9%

7%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Cu siguranță da

Probabil da

Probabil nu

Cu siguranță nu

Nu știu



În opinia dumneavoastră, Klaus Iohannis ar trebui să continue unele proiecte ale 
lui Traian Băsescu sau ar trebui să nu continue nici un proiect al lui Traian Băsescu?

Ar trebui să 
continue unele 
proiecte ale lui 
Traian Băsescu

39%

Ar trebui să nu 
continue nici un 

proiect al lui Traian 
Băsescu

49%

Nu știu / Nu 
răspund

12%

Ar trebui să continue 
unele proiecte ale lui 
Traian Băsescu

Ar trebui să nu 
continue nici un 
proiect al lui Traian 
Băsescu



În opinia dumneavoastră, Klaus Iohannis ar trebui să continue unele proiecte ale lui 
Traian Băsescu sau ar trebui să nu continue nici un proiect al lui Traian Băsescu? * Sex 

Sex

Total

Masculin Feminin

În opinia dumneavoastră, 
Klaus Iohannis ar trebui să 
continue unele proiecte ale lui 
Traian Băsescu sau ar trebui 
să nu continue nici un proiect 
al lui Traian Băsescu?

Ar trebui să continue unele 
proiecte ale lui Traian Băsescu 42,5% 35,2% 38,7%

Ar trebui să nu continue nici un 
proiect al lui Traian Băsescu 47,6% 50,1% 48,9%

Nu știu 9,1% 13,2% 11,2%

Nu răspund ,8% 1,6% 1,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



În opinia dumneavoastră, Klaus Iohannis ar trebui să continue unele proiecte ale lui 
Traian Băsescu sau ar trebui să nu continue nici un proiect al lui Traian Băsescu? * Vârsta 

Vârsta

Total

18-34 ani 35-49 ani 50-64 ani 65 ani și peste

În opinia dumneavoastră, 
Klaus Iohannis ar trebui să 
continue unele proiecte ale lui 
Traian Băsescu sau ar trebui 
să nu continue nici un proiect 
al lui Traian Băsescu?

Ar trebui să continue unele 
proiecte ale lui Traian Băsescu 45,3% 49,0% 32,3% 20,7% 38,7%

Ar trebui să nu continue nici un 
proiect al lui Traian Băsescu 41,0% 35,7% 56,6% 72,5% 48,9%

Nu știu 12,7% 14,7% 8,9% 6,2% 11,2%

Nu răspund ,9% ,6% 2,2% ,5% 1,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



În opinia dumneavoastră, Klaus Iohannis ar trebui să continue unele proiecte ale lui Traian Băsescu sau 
ar trebui să nu continue nici un proiect al lui Traian Băsescu? * Școlaritate 

Școlaritate

Total

Studii elementare Studii medii Studii superioare

În opinia dumneavoastră, 
Klaus Iohannis ar trebui să 
continue unele proiecte ale lui 
Traian Băsescu sau ar trebui 
să nu continue nici un proiect 
al lui Traian Băsescu?

Ar trebui să continue unele 
proiecte ale lui Traian Băsescu 19,4% 37,4% 53,8% 38,7%

Ar trebui să nu continue nici un 
proiect al lui Traian Băsescu 59,0% 50,8% 36,4% 48,9%

Nu știu 17,2% 10,7% 9,9% 11,2%

Nu răspund 4,5% 1,1% * 1,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



În opinia dumneavoastră, Klaus Iohannis ar trebui să continue unele proiecte ale lui Traian Băsescu sau 
ar trebui să nu continue nici un proiect al lui Traian Băsescu? * Mediu de reziden ță 

Mediu de rezidență

Total

Urban Rural

În opinia dumneavoastră, Klaus 
Iohannis ar trebui să continue 
unele proiecte ale lui Traian 
Băsescu sau ar trebui să nu 
continue nici un proiect al lui 
Traian Băsescu?

Ar trebui să continue unele 
proiecte ale lui Traian Băsescu 42,9% 33,5% 38,7%

Ar trebui să nu continue nici un 
proiect al lui Traian Băsescu 46,6% 51,7% 48,9%

Nu știu 9,5% 13,3% 11,2%

Nu răspund ,9% 1,5% 1,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



În opinia dumneavoastră, Klaus Iohannis ar trebui să continue unele proiecte ale lui Traian Băsescu sau 
ar trebui să nu continue nici un proiect al lui Traian Băsescu? * Cu ce candidat a ți votat? 

Cu ce candidat ați votat? 

Total
Victor Ponta (PSD 

- UNPR - PC)
Klaus Iohannis 

(ACL = PNL+PDL)

În opinia dumneavoastră, Klaus 
Iohannis ar trebui să continue 
unele proiecte ale lui Traian 
Băsescu sau ar trebui să nu 
continue nici un proiect al lui 
Traian Băsescu?

Ar trebui să continue unele 
proiecte ale lui Traian Băsescu 19,2% 53,8% 42,0%

Ar trebui să nu continue nici un 
proiect al lui Traian Băsescu 75,3% 35,5% 49,1%

Nu știu 4,9% 9,9% 8,2%

Nu răspund ,6% ,7% ,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Care ar fi principalele două proiecte ale lui Traian Băsescu pe care ar trebui să le 
continue Klaus Iohannis?

17,4%

12,4%

3,9%

4,6%

4,1%

2,3%

1,2%

1,9%

1,2%

1,4%

2,1%

1,0%

1,2%

4,2%

40,2%

1,2%

4,2%

3,3%

5,6%

4,1%

1,4%

2,9%

3,7%

2,3%

2,7%

2,1%

0,6%

4,4%

58,9%

3,9%

Reforma justiției

Eliminarea corupției

Menținerea politicii externe (SUA, UE)

Reducerea numărului de parlamentari

Îmbunătățirea infrastructurii

Crearea locurilor de muncă

Majorare salarii/pensii, scădere TVA, impozite

Reforma sistemului sanitar / educațional

Dezvoltare economică

Modernizarea / întărirea instituțiilor statului

Colaborarea cu NATO

Legea amnistiei

Intrarea în Schengen

Altele

Nu știu

Nu răspund

Mențiunea 1

Mențiunea 2



Unele voci din cadrul PNL cer demisia lui Victor Ponta din funcția de Premier pentru a fi instalat 
un guvern PNL. Dumneavoastră sunteți de acord cu acest lucru, pentru schimbare, sau în 
dezacord, pentru că nu e bine ca un partid să aibă toată puterea?

32%

62%

5%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Sunt de acord

Nu sunt de acord

Nu știu

Nu răspund



Unele voci din cadrul PNL cer demisia lui Victor Ponta din func ția de Premier pentru a fi instalat un 
guvern PNL. Dumneavoastră sunteți de acord cu acest lucru, pentru schimbare, sau în 
dezacord, pentru că nu e bine ca un partid să aibă toată puterea? * Vârsta 

Vârsta

Total

18-34 ani 35-49 ani 50-64 ani 65 ani și peste

Unele voci din cadrul PNL cer 
demisia lui Victor Ponta din 
funcția de Premier pentru a fi 
instalat un guvern PNL. 
Dumneavoastră sunteți de 
acord cu acest lucru, pentru 
schimbare, sau în dezacord, 
pentru că nu e bine ca un 
partid să aibă toată puterea?

Sunt de acord 43,9% 34,9% 26,7% 20,7% 31,5%

Nu sunt de acord 50,0% 57,9% 66,8% 71,5% 61,6%

Nu știu 2,8% 7,0% 4,0% 6,7% 5,3%

Nu răspund 3,3% ,2% 2,4% 1,0% 1,6%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Unele voci din cadrul PNL cer demisia lui Victor Ponta din func ția de Premier pentru a fi instalat un 
guvern PNL. Dumneavoastră sunteți de acord cu acest lucru, pentru schimbare, sau în 
dezacord, pentru că nu e bine ca un partid să aibă toată puterea? * Regiunea 

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat
Sud+București+ 

Dobrogea Moldova

Unele voci din cadrul PNL cer 
demisia lui Victor Ponta din 
funcția de Premier pentru a fi 
instalat un guvern PNL. 
Dumneavoastră sunteți de acord 
cu acest lucru, pentru schimbare, 
sau în dezacord, pentru că nu e 
bine ca un partid să aibă toată 
puterea?

Sunt de acord 32,3% 34,2% 24,6% 31,5%

Nu sunt de acord 60,1% 60,3% 66,5% 61,6%

Nu știu 7,1% 3,0% 7,4% 5,3%

Nu răspund ,4% 2,5% 1,4% 1,6%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Unele voci din cadrul PNL cer demisia lui Victor Ponta din func ția de Premier pentru a fi instalat un 
guvern PNL. Dumneavoastră sunteți de acord cu acest lucru, pentru schimbare, sau în 
dezacord, pentru că nu e bine ca un partid să aibă toată puterea? * Cu ce candidat ați votat? 

Cu ce candidat ați votat? 

Total
Victor Ponta (PSD 

- UNPR - PC)
Klaus Iohannis 

(ACL = PNL+PDL)

Unele voci din cadrul PNL cer 
demisia lui Victor Ponta din 
funcția de Premier pentru a fi 
instalat un guvern PNL. 
Dumneavoastră sunteți de acord 
cu acest lucru, pentru schimbare, 
sau în dezacord, pentru că nu e 
bine ca un partid să aibă toată 
puterea?

Sunt de acord 6,4% 48,9% 34,4%

Nu sunt de acord 91,3% 45,4% 61,0%

Nu știu 1,7% 4,0% 3,3%

Nu răspund ,6% 1,6% 1,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Din diferite motive o parte dintre alegători nu au fost la vot la turul 2 al ALEGERILOR 
PREZIDENȚIALE. Dvs. ați votat sau de această dată nu ați reușit să votați?

Am votat
92%

Nu am votat
6%

Nu știu / Nu 
răspund

2%
Am votat

Nu am votat

Nu știu / Nu răspund



Cu ce candidat ați votat?

Victor Ponta
34%

Klaus Iohannis
66%

Victor Ponta

Klaus Iohannis
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